Bytedek nebo pekli¢ko

Zkuste méfit teplotu u vas doma é&i ve skole.

Budete k tomu potfebovat teplomér, ktery

221 Zavésite cca 1m nad zemi uprostfed mistnosti,
pripadné ve vice mistnostech. Hodnoty odecitejte 2 az
3x denné:
* rdno,kdyz vstanete nebo kdyz prijdete do 3koly,
*v poledne, kdyz pfijdete domd, nebo kdyz ze skoly

odchdzite

e veler, nez jdete spat
Naméiené hodnoty zapiste do tabulky a vypoététe
promérnou denni vnitini teplotu tak, Ze hodnoty sectete
a vydélite tremi nebo dvéma podle poétu dennich
odectd. Pro zajimavost mizete sledovat i venkovni
teplotu.
Zjistéte rozdil mezi normovou teplotou 20° C a zjisténou
promérnou denni teplotou uvnitf mistnosti. Rozdil
vyndsobte 6 a dostanete 4daj, o kolik % tepla jste
spotfebovali zbyteéné navic.

Velmi Easto neregulujeme “pfisun” tepla do bytu. Divody
jsou rizné ajednim z nich mdze byt “nehybnostkohout
u radidtord”. Nezbyvé ndm nic jiného, pokud se
nechceme upéci zaziva, nez ofevfit &i pooteviit okno a
vytapét i blizké okoli domu. Pokud nechédme okna
zaviend a kohouty jsou naplno oteviené, dokazeme
pretopit byt i na 26-28°C. Normovd a vyhovuijici
teplotaje 20 ° C. Kazdy stupefi navic pfedstavuje zvy3eni
spotfeby energie o 6%! Pfi pretdpéni na 28°C tedy
protopime zbyteéné o 6 x 8 = 48% energie navic.
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Ze ziskanych teplot si mozete udélat graf probéhu
promérnych teplot v mistnosti a porovnat ho s teplotou
20°C (pfimka).

¥

)\ Zarok protopime promérné 20 000 K&. Topnd sezéna trvd priblizné Sest mésicd. Za mésic tedy protopime

&Y/ okolo 3 300 K¢, coz predstavuje asi 110 K& za den.

& Primérnd teplota Rozdil proti Mnozstvi zbyte¢né Zbyteé&né protopené penize w
Datum v mistnosti teploté 20°C energie na pritdpéni
1.10.1999 2426 4 4x6%=24% 110x0,24=26,40 K¢
2.10:1999 21°C 1 1x6%=6% 110x0,06=6,60 K&
\3.10.1999 21.6°5C 1.6 1,6x6%=9,6% 110x0,096=10,56 K¢
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